

中国十大最具幸福感城市出炉

天堂杭州:天天传递幸福感动

本报讯 杭州消息:2007 中国(大陆)最具幸福感城市颁奖盛典昨晚在杭州举行。十个获奖城市用各自的魅力,诠释了幸福。

它们是:杭州、沈阳、中山、宁波、青岛、台州、珠海、上海、北京、成都。

组委会设的五个单项奖同时揭晓:

- 大连 人们举止规范最文明的城市;
 - 深圳 发展速度最快的城市;
 - 天津 市民感觉最安全的城市;
 - 长沙 最有娱乐幸福感的城市;
 - 长春 最有人情味的城市。
- 今年4月,由新华社《瞭望东方周刊》发起,中国市长协会《中国城市发展报告》工作委员会、中国人口福利基金会幸福工程组织工

部分获奖城市颁奖词摘选

杭州:天堂杭州,是人们对这座美丽城市的由衷赞美。山水与人文的韵致,古典与现代的竞放,杭州,一座天天传递着幸福感动的品质之城。

沈阳:一座神奇变化的中国北方工业重镇,令人倍感骄傲和幸福的城市。

中山:一座以伟人名字命名的城市,今天正以“博爱、创新、包容、和谐”的精神,诠释着这个城市的

幸福与光荣。

宁波:博纳兼容,充满生机。

青岛:一座帆船上的城市,一座分享着2008年北京奥运会灿烂梦想的城市,一座洋溢着青春和幸福表情的美丽海滨之城。

上海:姚明代表了一种高度,刘翔代表了一种速度。上海,一个国际化大都市的标志,一颗充满了活力与魅力的东方明珠。

根据国家统计局2006年公布的相关数据和各地政府工作报告相关内容,首先在全国269个地级以上城市中,严格筛选出35个城市。

接下来,组委会拟定了详细调查内容,调查内容涵盖城市各方面,包括生活节奏、人情味、赚钱机会、生活便利程度、建筑美观程度、自然环境、文化娱乐、治安、近年来发展等,并首次邀请每座城市市民,来为自己的城市打分。

调查历时八、九两个月,共收到有效问卷276万份,网络点击3000万次。结合调查数据和市民投票结果,十大最具幸福感城市最终评出。

新华时评

百姓「燃煤之急」就是政府燃眉之急

寒冬来临,解决困难群众过冬问题又摆上了各级政府的重要议事日程,各种过冬物资的筹集和发放即将大规模展开,北方一些城市已陆续开始向居民供热。

想老百姓所想,急老百姓所急,把事关民生的紧迫问题作为首要任务来解决,是人民政府应有的作风。

近年来,贵阳市按照“财政全额补助,政府组织运送,特困农户受益”的原则,无偿补助农村特困人口和五保户每户1吨生活用煤。贵阳市白云区黄官村的五保户江德祥今年70岁,与半瘫的残疾儿子相依为命。由于近年来煤价大幅度上涨,生活用煤市场供应短缺,前几年,江老汉只能上山捡枯枝烧火做饭,晚上早早上床躲进被子里。现在,寒冬未至,煤块就送到了家门口,江老汉心里踏实了许多。今年冬季,贵阳市两级财政将安排800余万元资金,解决近3万名困难群众的生活用煤问题。

像江德祥老人这样的困难群众,各地都有。为切实帮助困难群众过冬,各地政府实施这样那样的“温暖工程”时,应从老百姓的实际需要出发,多解决群众生活中急需解决的问题,把有限的资金用在刀刃上,而不是简单地慰问、象征性地送温暖,图个完成任务。

近年来,不少地方曾出现因供热质量不合格或其他人为因素导致的社会纠纷,有的地方上千户人家寒冬腊月住在冰窖似的房子里,长时间无人过问。这里有信息不灵通的问题,但归根结底还是对群众的感情问题、责任心问题。

要让广大老百姓过冬不愁,政府光舍得花钱还不够。各级领导干部要真正树立以人为本理念,时刻把群众的冷暖挂在心头,把老百姓的“燃煤之急”作为政府的燃眉之急来办,这样才能把好事办实、把实事办好,让人民满意。

新华社记者 周之江
(据新华社贵阳电)

拉萨空气中几无水分 加湿器热卖

本报拉萨消息:尽管昨天早上拉萨飘起了小雪,但早起的人们热议的话题还是起床时鼻子出血。空气干燥致使人们皮肤开裂、鼻子出血的同时,商场里的加湿器却卖得分外红火,有报道称,时下拉萨空气中基本不含水分。

据西藏气象台称,10月以来,西藏大部分地区日最高气温平均较历史同期高了2℃至3℃,降水量较往年同期减半,拉萨的日平均相对湿度在百分之十左右,空气中基本不含水分。

罗布林卡路上一家诊所的医生介绍,近一个多月来,虽然已是旅游淡季,但来看鼻孔出血的人比旺季还多。著名的拉萨八廓街附近的一家电器商店老板称,连日来,加湿器的生意格外好,一天至少要卖十几台。与此同时,水果生意也相对好做。

旅游部门在推介冬季西藏精品线路的同时,也提醒初入藏游客,多喝水是预防天气干燥带来不良影响的关键,这个季节在西藏要及时补充水分。同时,拉萨天气干燥,太阳辐射强,还应采取恰当的皮肤防晒措施。(柳俊武)

北京多条高速公路因大雾封闭

昨天雾霾混合属轻度污染

综合新华社北京今日电 (记者 孙蕾) 接续前日的大雾天气,今晨京城再遇雾天。北京市公安局交通管理局表示,目前京沈高速、京津塘高速、京石高速、京开高速和东六环的六元桥至太和桥均被迫封闭。

北京市气象台昨晚上发布大雾黄色预警说,昨天夜间到今天上午,北京大部分地区可能出现能见度小于500米的雾。

据北京环保监测部门预测显示,昨日的空气质量属于轻度污染。北京市气象台首席预报员廖晓

农说,由于雾天空气相对静稳,不利于污染物的扩散,目前北京城区的天气呈雾霾混合状况。

据介绍,“霾”又称大气棕色云,容易混同于雾,其实二者的不同主要在于水分含量。水分含量达到90%以上的是雾,低于80%的是霾。

■昨天,大连气象台发布大雾黄色预警信号,市区能见度不足百米,给城市交通和市民出行带来不便。图为市民在雾中出行 新华社发



国家发改委第二次提醒相关单位 食用油产销企业不得合谋涨价

本报讯 北京消息:国家发改委告诫食用植物油生产经营企业要加强自律,合理定价,严禁价格违法行为。发改委在告诫谈话中说,在目前市场价格总水平较高的情况下,食用植物油生产经营企业调整价格,必须依法进行。并郑重告诫食用植物油企业不得相互串通,操纵市场价格,合谋涨价;不得捏造、散布涨价信息,囤积居奇,哄抬价格;不得采取短斤缺两、以次充好的手段搞价格欺诈。

按照有关规定,企业有上述违法行为之一的,由价格主管部门责令改正,没收违法所得,可以并处违法所得5倍以下罚款;没有违法所得的,予以警告,可以并处3万-30万元、2万-20万元不等的罚款;情节严重的,责令停业整顿,或提请工商行政管理机关吊销营业执照。对情节严重的典型案件,发展改革委将向社会公开曝光。

这是发改委本周第二次就食用植物油价格问题提醒相关企业。

猪肉批发价连续四周小幅上涨

20种蔬菜平均批发价格比前一周下跌3.6%

据新华社北京11月6日电 (记者 周英峰) 商务部6日发布的市场监测显示,上周(10月29日至11月4日)肉类价格稳中有涨,蔬菜价格高位回调。其中,猪肉批发价格连续四周小幅上涨。

监测表明,受生猪收购价格上涨、养殖运输成本增加等因素影响,上周猪肉批发价格比前一周上涨1.9%,精瘦肉零售价格止跌回升,上涨0.3%;牛肉和羊肉批发价格分别上涨0.7%和0.3%。

8月初,全国猪肉批发价格在经过长达两个月的上涨后达到历史高位,随后又连续9周小幅回落,每周平均降幅1.8%。国庆假期之后,猪肉批发价格止跌回升,连续四周小幅上涨,涨幅分别为0.2%、0.7%、1.1%和1.9%,呈逐渐加快的态势。

上周,全国大部分地区蔬菜供应稳定,货源充足,20种主要蔬菜平均批发价格比前一周下跌3.6%。在连续四周上涨的基础上,蔬菜价格首次出现回落。

乐山大佛6年后又“脸花鼻黑”

将接受新一轮面部修复工程

据新华社成都今日专电 (记者 刘瑾 易凌) 曾在2001年接受过大规模面部“美容”的71米高的世界第一佛——乐山大佛,6年之后再次出现“脸花鼻黑”的现象。大佛景区专家表示,研究机构正在进行相关论证与研究,并将对大佛展开新一轮的面部修复工程。

刚刚去过乐山大佛的游客都会发现,这座开凿于公元713年的大佛近来了有了新的变化,米黄色的脸上开始出现黑色条纹,鼻子开始变黑,曾经的“沧桑感”再次出现在这座已有1200多岁的大佛脸上。一些专家认为,出现这种现象的根源是大佛所在地自然环境湿度大、降水丰沛,容易产生风化现

象,以及大佛面部微生物的新陈代谢和酸雨等各种因素的综合反应。

“我们将针对这一现象进行化学分析,并求得科学的论证,找到病源。”乐山大佛文物管理所所长彭学艺告诉记者,“前期的论证结束后,我们有可能开展和5年前一样大规模的大佛皮肤修复工程。”

成都动物园每天“肥水”不外流

将动物粪便发酵成有机肥料培育园内植物

本报讯 成都消息:成都动物园有3000多只动物,每天收集动物所排泄的粪便就有500公斤左右,一年就有150吨左右。成都动物园最近想出了将动物粪便“变废为宝”的办法:专设了一个将粪便转化成肥料的厂房,直接将这些产出的有机肥培育园里的植物。

动物粪便每天500公斤

4日,许多动物还懒洋洋地躲在宿舍里睡着大觉,而园内的工作人员却一大早就开始忙碌起来。正在大象馆收集粪便的工作人员杨文

华说,像大象这样的食草动物每天的便量多得惊人,两头大象每天的粪便至少也有上百斤。据了解,成都动物园每天收集动物所排泄的粪便就有500公斤左右,一年就有150吨左右。

动物粪便成有机肥料

为了将这些废物充分利用,园内为此特地想出了将粪便转化为肥料,培育园里植物的新方法。粪便处理站的工作人员每日清晨将宿舍的粪便收集送入回收站里的砖房,5个月后转到露天再次发

酵,转化为有机肥。经过一年半至两年的时间,露天的有机肥经过筛选就能直接作为植物的肥料了。动物园每年粪便转化为有机肥可达到4.5万公斤。

免费支援兄弟公园

当动物园自产有机肥的消息传开后,成都市内的各大公园都纷纷前来打探。对此,动物园慷慨地将大量用不完的有机肥免费赠送给兄弟公园。

如今,上门求肥料的人络绎不绝,有的甚至想出高价购买。(华西)